

孩子学特长，找对方向是关键

勿错过孩子天赋最佳培养时间

儿童期是整个人生的开端，在这一时期人的身体和大脑生长发育最为迅猛。让孩子参加有计划、系统的特长训练，可以培养兴趣、增强体质、挖掘潜能、树立信心。自己的孩子适合学什么？在哪些领域可以重点培养？对此不少家长犯了难：“要是有什么方法能检测一下就好了”。

文/焦守广

找对“舞”台，让她变身小名人

琪琪今年读五年级，小姑娘长得瘦瘦的，在同龄的孩子中并不起眼。在同学中她也比较内向，与人说话也是轻声细语，在班里大部分时间她都是沉默的。就这样一个内向的小姑娘，在跳舞时却像变了个人，舞蹈化身为她的语言，轻盈的舞步让她浑身充满了活力与朝气。琪琪虽然看上去普普通通，但在班里甚至整个学校，却是个小名人。在全市各个中小学舞蹈大赛中，琪琪多次获奖。

“我怎么也想不到她会这么喜欢跳舞。”说起女儿练习舞蹈，许女士满是感慨。琪琪一直比较文静，不爱说话，在家里也是一样。上三年级时，许女士给孩子报了个书法特长班，但没过多久孩子就哭着喊着不去了。

后来又给琪琪选了个钢琴班，可是学费没少交，一个学期下来，愣是啥也没学着，看人家孩子弹得熟练，自己的孩子却面对钢琴无从下手，这不禁让许女士满心困惑：究竟我的孩子适合学啥？难道我的孩子注定比别的孩子笨？

“要是有什么方法能检测一下就好了。”许女士不相信是自己的孩子不行，于是找到学校老师还有山东联合基因公司教育专家去咨询。“关键是找到适合孩子的，如果孩子不感兴趣，不愿意学，那就不会产生效果。”山东联合基因公司教育专家告诉许女士。

后来经过专业的天赋基因检测技术检测，根据测评结果帮琪琪选择了舞蹈。自从开始学习舞蹈，琪琪整个人都开心起来，学习的时候也愿意吃苦，多次参加舞蹈大赛，成绩喜人。

许女士表示，其实她相信每个孩子都有属于自己的特长，但并不是每一个家长都能帮孩子选对。“现在科技这么发达，给孩子检测一下挺好的，最起码能少走不少弯路。”

都在学特长，可是孩子适合吗？

如今特长班颇受家长们欢迎，一个是可以培养孩子兴趣，陶冶情操，挖掘孩子的潜能；二是在中高考时还能享受加分政策，另外在幼儿园、小学入学也都有优势。

“现在都给孩子报班，不报就感觉比人家落后”，城区一名特长班学生家长说。是不是现在的孩子都上特长班？究竟到了什么程度呢？笔者走访城区中小学，其中一个班为例，此班一共有54名学生，调查的情况是：美术18人、书法8人、乐器2人、舞蹈19人、小记者6人、跆拳道3人。几乎每个人都报了特长班。

数字是枯燥的，但透过这些数字不难看出，无论条件优越还是条件一般的家庭，在对孩子报特长班方面都可谓“不甘落后”，而且过半数的家长都是从孩子的幼儿时期就开始给孩子报特长班。

现如今，入个幼儿园、小学也要面试，但凡有点名气的学校大家都抢着读，无奈，名额有限，于是，各个学校纷纷出台了入学面试这一关。很多家长也为这一关捏了一把冷汗，其实，只要明确学校面试的基本要求，并拥有一项特长，对孩子来说面试就是一项轻而易举的事情。不管哪所学校，都希望拥有好的学生，特别是有项特长在身的学生。

济南多年从事教育培训的孙先生表示，孩子虽然在幼儿园及学校都能得到各方面的培养，但并不特别突出某个方面，无法让孩子的潜能得到挖掘。在这样的情况下，学习特长就是一种办法，可以使孩子的潜能得到挖掘，也可以为孩子有个突出的表现打好基础。

现在孩子的学习生活很紧张，而学习一门孩子所喜爱的特长，在那个过程中，可以使孩子放松自己，完全投入学习，并从中得到愉悦的感受。曾经看过一个研究结果，说学习特长的孩子到高中时学习潜力往往比没有学习特长的孩子的学习潜力更大。因为学习特长的孩子能够适度地放松神经，调适紧张的学习生活，学习起来更为轻松。

“关键是选择的特长班你家孩子合适吗？”山东联合基因公司教育专家认为，在给孩子报特长班的时候，一定不要忽略了孩子的天赋，每个孩子是不一样的，找准孩子与生俱来的天赋，明确孩子的培养方向，这才是让孩子成才的关键因素。



孩子有啥天赋？基因检测给你答案

潜能来源于天赋，是人与生俱来的一种能力，是人成长之前已具备了的遗传特性，从出生起每个孩子都被赋予了各自与众不同的天赋。天赋是孩子成长的基础，拥有某领域的天赋，孩子在该领域的潜能更大，在适宜的成长环境下，孩子在该领域可以取得优于其他孩子的发展。

每个人都有各自的天赋，有的人逻辑思维占优势，有的人形象思维占优势；有的人博闻强记，但不善于融会贯通；有的人智力过人，但意志薄弱。如果了解孩子的天赋潜能，并能通过引导和训练，就有可能事半功倍，成为最好的自己。

常言道：十年树木百年树人。如何科学地培养孩子特长，真正做到扬长避短、因材施教呢？

卡莱尔说：“发现自己天赋所在的人是幸运的，他不再需要其他的福佑。他有了自己命定的职业，也就有了一生的归宿；他找到自己的目标，并将执著地追寻这一目标，奋力向前。”

美国权威著作《简明大不列颠百科全书》“智力商数”词条载明：约70%—80%的智力差异源于遗传基因。

英国剑桥大学罗伯特·普洛明教授通过大量单卵双生子的遗传基因研究得出人们的成功32%~62%由基因决定。基因决定天赋，天赋是先天具有的才能，与生俱来，是一个生命形成之初就已经具备的发展潜能和成长特征，是一个人定向成长的内在因素，天赋上的优势。

在大多数人眼里，基因仍然戴着神秘的面纱，其实现代生活

中已有很多方面在运用基因技术，而孩子到底隐藏着什么样的天赋基因，基因测序技术可以给你答案。通过儿童天赋基因检测，则可以进一步帮助父母提高准确性，找准方向，减轻孩子之前的各种补习班、特长班带来的负担与压力，选取几方面重点培养。



别错过了启蒙教育的最佳时间

每个孩子的诞生都是上天最好的馈赠，每个家长都对孩子充满无限的期望。科学家、文学家、工程师、飞行员……望子成龙的家长心中都有一个未完成的梦，期待孩子能够实现。

儿童天赋潜能基因检测是通过采集人体口腔黏膜脱落细胞，对人体细胞中的DNA、染色体进行分析，检测出对个体有利的基因突变，进而分析儿童含有的“优势基因”情况，使父母能够及时了解孩子的先天的遗传优势、天赋潜能、指导科学培养孩子能力的一种分子生物学手段。了解了孩子的优势基因在哪里，就可以有计划和针对性地对孩子进行培养。目前，对孩子天赋潜能的

基因检测内容主要是四个方面：智商、情商、艺术、运动。检测报告会在这四个方面给出非常详细的分析，例如，智商方面，认知潜能到底有多强，情商方面，社交能力如何等等，让你对孩子有一个非常深入和全面的认识。

儿童天赋基因检测可以预测孩子的认知、语言、创造力与想象力、记忆力、注意力与敏感性、逻辑思维等智商项目，还涉及自我控制、社交能力、领导决策能力等相关方面的情商检测，音乐、舞蹈、口才、写作等特长项目，以及体能、耐力素质、肌肉类型等运动天赋的预测。儿童天赋基因检测具有前瞻性和指导性，能

够发掘孩子的天赋优势，为家长培养孩子提供科学依据，进行个性化教育，提高教育成功率，使孩子成为社会的有用之才，有效地为当今家长解决育儿难的大问题，对于家长是一盏培养孩子通向成功的指路明灯。

山东联合基因公司教育专家认为，做天赋潜能基因测定越早越好，最好在孩子12岁以前。孩子各种能力的发展有最佳的培养时间，而且最佳年龄段是不同的，错过了最佳培养时间，就浪费了对孩子进行启蒙教育的最佳时间。比如：音乐天赋开发的最佳时期为0-5岁，运动天赋的最佳时期为3-12岁，只有在适当的时间进行训练、教育培养，天赋潜能才能变为真正的能力。